

“我的未来还是在休斯敦”

姚明希望继续在火箭队打球

□陈如为

休斯敦火箭队球员姚明5日说，他希望继续在休斯敦火箭队打球，他的脚伤恢复得很好，目前正在加紧训练，希望火箭队在下个赛季取得更好的成绩。

姚明是在出席姚明基金会和休斯敦一个儿童慈善组织共同捐赠的儿童乐园举行开园仪式时接受记者采访时讲这番话的。

姚明说，他的脚伤恢复得很好，自己感觉也不错，现在每天都在进行正常的训练，“我今天（周六）上午还在球馆里训练打球”。不过他强调，他经常同主治医生克兰顿和火箭队的队医沟通，在他们的指导下训练，“比如练多长时间，练哪个部位，都与医生沟通”。

问及球迷普遍关心的他下个赛季的签约问题，姚明回答说：“我的经纪人和火箭队以及总经理莫雷先生一直有着非常好的沟通。”



姚明（左一）在开园仪式上讲话。（新华社发）

斯齐亚沃尼法网封后

成就意大利女单大满贯第一冠



斯齐亚沃尼庆祝胜利。（新华社发）

■七日体谈

“考前”众生相 诠释不言弃

□李新伟

四年一届的世界杯即将揭幕，联想到今日拉开大幕的高考，觉得对于每一名职业球员来说，世界杯几乎是其展示才华、实现梦想的终极舞台，这何尝不是一场“大考”？只是和高考不同的是，参加世界杯的球员是有定额的，开赛前就存在一道道严格的筛选程序，不少人坚持到最后一刻，仍未能如愿拿到门票，心中的遗憾，可想而知。

随着上周三晚上澳大利亚队公布最后的23人大名单，世界杯32路大军的736名足球侠客至此总算确定。而大多数球队在公布最

终名单前，其集训人数可不止这23人。所以名单公布前后，不少球员的表情就从另一面折射出竞争的激烈程度。以英格兰队为例，据说主帅卡佩罗的习惯是，在最终名单公布前，他会提前给落选的每一名球员打个电话。也许在他看来，此举很具人情味儿，而对于球员来说，接他的电话无异于噩梦，更有称之为“夺命手机”。一阵战战兢兢之后，沃尔科特等7人不幸落选，他们表示尊重这一决定，转而祝福队友能有上佳表现；因为踝伤一度游离的巴里终于搭上末班车，其欣喜之情溢于言表。其实不管去留，这些球员都为了各自目标拼尽全力，同样值得尊重。

参赛名单确定了，接下来各队主帅最不愿看到的就是“非正常减员”，球迷也不愿看到一个个大牌球员在最后时刻因伤病退出。近期，不少球队都紧锣密鼓地集训，还进行了系列热身赛，而每有球员倒地，都牵动着观众的神经。德罗巴这次伤得不轻，据说紧急治疗后还有望参加世界杯；被寄予厚望的荷兰“飞侠”罗本在热身赛中也受伤了，最终能否参赛很悬。既想通过热身赛演练战术，又不想让队员受伤，教练的愿望很美好，可现实却难能两全，祝福这些球员能尽快康复，期待有好消息传来。

提到热身赛，这次国足长脸了。凭借邓卓翔的“梦幻绝杀”，国

2010—2011赛季是姚明作为球员选项的合同年。由于脚伤接受手术治疗，姚明2009—2010赛季没有参加火箭队的比赛，所以下个赛季的合同到底怎样执行引人关注。

对于外界的各种说法，姚明显得非常冷静。他说：“我在火箭队已经7个赛季，特别希望我们的球队在短期内赢得总冠军。这不仅是我的愿望，也是球队和球迷的愿望。我们正在变得一年比一年好。我还是希望继续在火箭队打球，我的未来还是在休斯敦。”

谈及下个赛季一开始他能否成为首发球员，姚明说，他正在加紧训练，希望届时正常上场。至于是否首发，以及每场打多长时间，他都听医生和教练的安排，“我个人随时听从召唤”。

有记者请他对火箭队将引进猛龙队大前锋波什的传闻发表看法，姚明回答说，波什是一位非常优秀的球员，如果他能来火箭队，“我期待着同他一起参加比赛”。

■图话体坛



6月5日，中国队球员马蕴雯（上）扣球。当日，中国队在2010中国国际女排精英赛杭州站比赛中以3:1战胜古巴队，从而以三连胜的战绩获得本站冠军。

（新华社发）



6月5日，中国选手曹缘（右）/张雁全在颁奖仪式上。当日，在江苏常州进行的第17届国际泳联跳水世界杯男子双人10米跳台决赛中，中国选手曹缘/张雁全以500.46分的成绩夺得冠军。

（新华社发）

□据 新华社电

征战职业网坛12年的斯齐亚沃尼5日在罗兰·加洛斯中央球场高高举起法网冠军奖杯，成为意大利历史上第一个获得网坛大满贯赛事冠军头衔的女将。

3日晋级女单决赛，斯齐亚沃尼已然创造了意大利网坛的历史。5日与连续挑落法网四冠得主海宁、世界第一小威廉姆斯以及4号种子扬科维奇的斯托瑟隔网相对，意大利人毫不手软。先是凭借第九局的强力破发以6:4拿下首盘，后又在第二盘抢七局中以7:2大胜。

当来自澳大利亚的对手回球失败的一刻，斯齐亚沃尼纵情躺倒在红土场上，而后翻身跃起，继八强赛、半决赛之后又一次深情亲吻了见证她步步前行的红土。

“我今天感觉真是出奇地好。”斯齐亚沃尼赛后兴高采烈地说。

在高举奖杯之前，今年6月23日就将年满30岁的斯齐亚沃尼不忘向26岁的斯托瑟发表真情感言：“我想告诉萨曼莎（斯托瑟），她非常出色。你有能力再次站在这里，因为你还年轻，你还有很多机会。”



6月6日，中国选手丁俊晖在比赛中。当日，丁俊晖在世界斯诺克无锡精英赛中在领先的情况下，浪费7个赛点，以8:9负于名将墨菲，屈居亚军。（新华社发）



6月6日，中国选手刘欢缘在领奖台上。当日，在女子柔道世界杯罗马尼亚站78公斤以上级决赛中，刘欢缘战胜乌克兰选手伊琳娜夺得金牌。（新华社发）